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Mjøsen Skogs kjerneoppgave er å skape størst mulig 

verdier ved salg av det skogsråstoffet våre eiere forvalter 

til industrielle formål. Parallelt med dette skal vi bistå våre 

eiere med alt som hører med for å få fram dette råstoffet 

på en bærekraftig måte og forsvare eiernes nærings­

interesser.

Et nøkkelspørsmål for oss som næringsaktør er å kartlegge 

hva som kan skape merverdi ut av det råstoffet vi arbeider 

med. Ser vi på viktige markedsdrevne endringsprosesser  

i vår verdikjede i øyeblikket, ser jeg flere temaer som peker 

seg ut. Evnen til å være forutsigbar på levert volum er helt 

åpenbart av stor verdi for neste ledd i verdikjeden. Det 

samme gjelder evnen til å skreddersy råstoffleveranser på 

sagtømmer slik at det i enda større grad kan legge til rette 

for markedsdrevet og ordrestyrt produksjon. Informasjon 

om virkesegenskaper på et tidlig stadium av produksjons­

prosessen gir grunnlag for enda bedre matching mellom 

råstoff og sagbrukets behov. I takt med et svingende 

marked og mer ordrestyrt produksjon blir evnen til hurtig 

tilpasning av råstoffleveranser mer betydningsfull. Og for 

alle som driver konkurranseutsatt virksomhet er evnen til  

å finne kostnadseffektive løsninger både i eget ledd og for 

øvrige ledd i verdikjeden en overlevelsesbetingelse.

I Mjøsen Skog har vi sterkt fokus på hva som kan gjøre oss 

til en enda bedre virkesleverandør og på den måten skape 

merverdier for våre eiere. Vi har lagt stor vekt på å utvikle 

systemer for styring av virkesflyt som har gitt oss gode 

skussmål fra våre tømmerkunder. En langstrakt geografi og 

samspillet mellom allmenningene og gardsskogbruket 

hjelper også på vår leveringssikkerhet, spesielt på masse­

virke. Vi har satset bevisst på å bygge opp kompetanse på 

pristabeller og råstofftilpasning i dialog med ledende fag­

miljøer på dette feltet i Skandinavia. Vi har utviklet et 

system for kompetanseoppbygging, resultatoppfølging og 

dialog med våre entreprenører, for at våre aktører i dette 

leddet kan bli enda bedre på så vel produksjon som råstoff­

tilpasning. Samtidig er vi i ferd med å bygge opp en skoglig 

database og utvekslingsformat for data mellom skog og 

markedsapparatet på tømmer som fører oss nærmere en 

oversikt over råstoffbasen i digital form.

Hva kan den enkelte skogeier gjøre for å bidra til merverdi 

på skogsråstoffet? Av flere viktige forhold vil jeg peke på 

disse: Planlegging av skogsdrifter i tide bidrar klart til å 

skape merverdi fordi det gjør oss mer forutsigbare på 

volum og letter arbeidet med å få til rasjonelle kjøreruter 

for driftsapparatet. At en holder vegnettet i god stand slik 

at det tåler trafikk det meste av året har stor verdi for 

verdikjeden. Rask reaksjon på markedsinformasjon og pris­

signaler er også viktig i det korte perspektivet. I det lange 

perspektivet er et aktivt forhold til skogen med vekt på  

å få fram kvalitetsskog selvfølgelig aller viktigst.

For å skape merverdier må en være villig til å investere  

i dag for å høste i morgen. Det er nødvendig å sette klare 

og konkrete mål, og en må være villig til å sette inn riktige 

ressurser for å nå målet. Det kan f. eks bety at en må bruke 

et par kroner ekstra pr kbm for å få ut igjen 10 kr mer  

i sluttenden. Men i den grad en lykkes med å skape 

merverdier ut av råstoffet oppnår en ikke bare høyere 

verdiskaping. Dette er også med på å trygge avsetningen 

for det samme råstoffet.

k o mme   n tar   
av Erik A. Dahl
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Tynning
Pris på tynning gran der alt leveres som massevirke:  
+ 20 kr/m³ (Det tas ikke ut sagtømmer)

Pris på tynning furu: + 20 kr/m³  
(Det kan tas ut sagtømmer)  

Nye regler for valseskader
Styret for Norsk Virkesmåling har vedtatt å 
innføre en ny ordning for oppgjørsmåling ved 
valseskader. Ordningen trer i kraft 1. november.

Endringen innebærer at dagens ordning med 
trekk på stokknivå endres til en partivis be-
handling. Med parti forstås 1 tømmerlass (bil 
og henger på til sammen ca 40 – 45 m³) fra en 
leverandør. Valseskade skal måles og eventuelt 
konstateres ved systematisk uttrekk av 3 et-
terfølgende stokker – fortrinnsvis de 3 første 
stokkene i partiet. Et parti defineres som skadet 
dersom minst to av disse stokkene har skade 
med dypere inntrengning enn 5,5 mm. For å 
måle dybden på skaden benyttes en målepinne 
som er spesialkonstruert for formålet.

For skadet parti foretas et diameteravdrag på 
1,0 cm for hver stokk i partiet. Et skadet parti vil 
få et verditap på ca. 10 %.

Ordningen vil bli evaluert når en har vunnet er-
faring med praktiseringen.

Merking av tømmer  
til privat bruk 
Vi opplever fra tid til annen at tømmer som er 
tenkt til privat bruk feilaktig blir inntransportert 
til industrikjøper. Dette er uheldig både fordi 
skogeier ikke får nyttet tømmeret slik vedkom-
mende har planlagt og fordi det ofte er snakk om 
mindreverdig tømmer som medfører høyere ut-
leggs- og vrakandel i skogeiers leveranse. Det er 
ikke alltid lett for transportør å avgjøre hva som 
er tenkt til eget bruk og hva som skal leveres. 
For å unngå at tømmer feilaktig blir inntranspor-
tert er det viktig at følgende rutine følges:

●● Tømmer som ikke skal leveres må legges i 
egen lunne godt adskilt fra resten av leve-
ransen.

●● Lunnen(e) merkes tydelig med «PRIVAT»  
på plakat eller lignende.

●● Tømmer til eget bruk skal ikke stemples  
med leverandørnummer.

●● Det anføres på henteklarmelding at det også 
er privat tømmer på velteplass som ikke skal 
hentes.

Tømmerinformasjon

trelast

Kontakt din skogbruksleder  
for detaljert prisinformasjon! 

sAGTØMMER MASSEVIRKE

Trelastmarkedet
Fra en kraftig lageroppbygging av trelast 
og et betydelig fall i prisene sist vinter, 
ser en nå i sommer en lysning i markedet. 
Prisene på trelast har fått en etterlengtet 
prisøkning. Prisoppgangen gjenspeiler  
en sesongmessig økt etterspørsel etter 
trelast. Konjunkturmessig er det ikke 
signaler på at forbruket har passert noe 
avgjørende vendepunkt, og utsiktene for 
vintermånedene er fortsatt meget usikre.

Kontraheringstillegg på sagtømmer
Sagtømmerprisen økte nå i sommer,  
og det er god etterspørsel etter tømmer. 
Gran økte med 50 kr/m³, og vi har nå en 
snittpris på nivå 420 kr/m³. Furusag
tømmeret økte med 65 kr/m³ og vi har en 
snittpris på nivå 400 kr/m³. For gran er de 
avtalte prisene i underkant av prisene  
vi hadde i 2005. Furuprisene er på  
2005-nivå. Prisene gjelder til og med 
hogstperiode 10 (15. oktober).

Utviklingen i trelastmarkedet er usikker 
utover høsten. Det er stor sannsynlighet 
for at etterspørselen avtar og at trelast-
prisene kommer under press.

Furustolper
Mjøsen har salg på furustolper til 
Scanpole, og geografisk kjøpes det stolper 
fra hele Mjøsen. Hvis en har stolpeskog,  
er det prismessig gunstig å utnytte mulig-
heten sammen med furuavvirkningen. 
Uttak av stolpevirke må planlegges,  
og vi utviser den før hogst. Ta nærmere 
kontakt med skogbruksleder.

Prisnedgang på massevirke
Markedene for våre massevirkekunder er 
fortsatt svake. Flere av våre kunder har 
gjennom 1. halvår hatt produksjonsbe-
grensninger for å tilpasse seg markedet. 
Inntjeningen i bransjen er fortsatt lav. 
Salgsvolumet av massevirke er på et 
rimelig høyt nivå utover høsten, og 
Mjøsen Skog har bra avsetning fram til 
årsskiftet. Massevirkeprisene endres fra 
hogstperiode 7, og prisene er nå fastlagt 
til og med hogstperiode 10 (15. oktober).

Det er følgende prisendringer:
●● Sort 102 massevirke gran:  

minus 26 kr/m³
●● Sort 200 massevirke furu:  

Det er lik pris over hele Mjøsen.  
Prisnedgang på 19 – 25 kr/m³

AV BJØRN NÆSVOLD
bn@mjosen.no

l	Det er god avsetning på alle sortiment ut oktober. 
Det forventes også bra avsetning fram til årsskiftet.

l	Kontraheringstillegg på sagtømmer ut oktober 
på 50 – 65 kr/m³

l	Treforedling sliter og massevirkeprisene gikk ned fra 
juli med ca. 25 kr både på gran og furu.

l	Prisspenningen mellom massevirke og sagtømmer har økt. 
Hvis mulig – velg sagtømmerrike bestand. Det gjelder både 
gran og furu.

MarkedsBildet
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Utrolig god avkastning
Utføres ungskogpleien til rett tid, gir det 
en avkastning på investeringen på opp til 
6–7 %.  – En utrolig god avkastning. Og tenk 
på alternativet; Mange skogeiere har mye 
penger stående på skogfondkontoen – til null 
forrentning, sier Johannes Bergum.

Ikke vent for lenge!
Ungskogpleien bør utføres når hovedtre
slaget er mellom 1,3 og 4 meter. – Venter 

du lenger, øker tidsforbruket og nytten 
avtar. Det gir dårligere økonomi for deg som 
skogeier, og det er helt unødvendig, sier 
Bergum.

Ta telefonen til skogbrukslederen i ditt 
område, så ordner vi opp!

Av Berit Sanness
bs@mjosen.no

Se opp for  
barkbilleangrep

Forsommeren i år kan ha økt billeangrepene i skogen din. Har du mistanke om at skogen din kan være angrepet, bør du ta en runde i skogen og sjekke forholdene 
– jo før jo heller. Angrepet skog bør hogges, slik at en får kontroll med situasjonen. FOTO: JON BRAASTAD

– Ikke nøl, du har behov for ungskogpleie!
– Knapt noen av våre andelseiere 
er ajour med ungskogpleien.  
Det er dårlig økonomi. Ta kon-
takt med skogbrukslederen, så 
blir jobben gjort, sier skogsjef 
Johannes Bergum i Mjøsen Skog.
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Overvåkningen av barkbillebestanden i kommunene i Sør-Norge  
viser at fangsten i billefellene har økt de siste årene. 

Kilde: Skog & Landskap. Utvikling i biller pr felle 1979 til 2008
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1	 Fagturen den 5. juni startet med et besøk på Gausdal – Bruvolls anlegg 
i Øyer, der disponent Trond Kalstad orienterte.  
Deretter var det skogtur. FOTO: BERIT SANNESS

2	 Skogprogrammet ble avviklet med innleid hjelp fra Skogbrukets 
Kursinstitutt og forskere fra Skog og Landskap. Her er fagsjef  
Eva Skagestad Størdal ved SKI i aksjon. FOTO: BERIT SANNESS

3	 «Hvor mange trær må det tas ut her?» Styreleder Jens N. Jenssen 
i Allskog (t.v.) tester relaskopet, mens styreleder Mikael Løken  
i Glommen Skog følger med. FOTO: BERIT SANNESS

4	 God stemning og upåklagelig vær i skogen. Skogeiersamvirkets 
«Tid for skog»-kampanje sto i fokus, og deltakerne fikk faglig  
oppdatering på temaene planting, ungskogpleie,  
tynning og kulturminner. FOTO: BERIT SANNESS4

Normalt plantes 2/3 av årets planter ut om 
våren. Mjøsen Skog er derfor i rute så langt 
i år.

– Vi kunne faktisk fått ut ytterligere 0,5 mill. 
planter før sommeren ut fra bestillinger og 
plantekapasitet. Imidlertid manglet det plan-
temateriale av rett proveniens, så vi måtte 
utsette plantingen i de aktuelle områdene til 

i høst og neste vår. Høstplantingen kommer 
i gang mot slutten av august, sier skogsjef 
Johannes Bergum i Mjøsen Skog.

Har du glemt å bestille planting?
Dersom du har plantebehov, men har glemt 
å bestille planting, ta kontakt med din lokale 
skogbruksleder, så hjelper vi deg. 

Gunstige forhold for billene
Denne sommeren hadde vi en lang periode 
med varmt og tørt vær i slutten av juni. 
Dette falt sammen med svermingen hos 
billene. Dermed er det fare på ferde! Konse-
kvensene ser vi ikke før sendt i høst eller til 
våren. Det går ei tid fra trærne er angrepet 
til de tørker. Spesielt i baklier ser vi at  
enkelttrær og grupper av trær har tørket.  
Vi antar at disse flekkene blir betydelig 
større etter at sommerens angrep får virke.

Se etter tørre trær
Nå er det viktig å ta billeproblemene på 
alvor og sette i gang tiltak. Mjøsen Skog 
oppfordrer derfor alle som har mistanke om 
at en kan ha angrep, til å ta en tur i skogen 

2 mill. allerede plantet ut– Ikke nøl, du har behov for ungskogpleie!
 Før sommerferien maktet Mjøsen Skogs skogkulturentreprenører  

å plante ut nær 2 mill. skogplanter. Nå står høstplantingen for tur.  
– Vi har godt håp om å nå målet om å plante ut 3 mill. planter i år, 
sier skogsjef Johannes Bergum.

Fra flere steder i Mjøsen Skogs 
område rapporteres det nå om 
angrep av barkebiller. Vi har sett 
en utvikling de siste årene som 
kan tyde på at angrepene har økt 
i omfang. Landbrukskontorene 
gjennomfører hvert år en over-
våkning over utviklingen. Flere 
steder i Oppland så en betydelig 
økning sist år. Resultatene for 
2009 er ikke klare enda.

og se over. Kikk etter tørre trær og grupper 
av trær. Se samtidig på trærne rundt de som 
er tørka og undersøk om barken holder på å 
løsne på disse. Dersom barken løsner er disse 
tærne angrepet.

Det er gammelskogen som er mest utsatt for 
angrep – spesielt i kombinasjon med kanter.

Hogst berger verdier
For å få kontroll med utviklingen bør det 
settes i verk hogst der det er angrep. Mjøsen 

Skog arbeider nå med å se over områder som 
er spesielt utsatt for angrep. Det er imidler-
tid ikke mulig for oss å ha oversikt over alle 
områder. Følg derfor spesielt med på hogst-
kanter og i gammelskogen.

Ta kontakt med din skogbruksleder dersom 
du har angrep. Det er viktig å berge verdiene 
før trærne tørker på rot.

AV JOHANNES BERGUM
jbe@mjosen.no

Mjøsen Skog tilbyr Levende Skog-kurs høsten 2009. Dersom oppslutningen blir stor nok 
vil det bli arrangert kurs både på Hamar, Biri og Vinstra.

Alle skogeiere som selv utfører det praktiske arbeidet i skogen må ha gjennomført 
Levende Skog-kurs for å få solgt tømmeret sitt gjennom Mjøsen Skog. Men også de 
mange skogeiere som velger å sette bort skogsdriften anbefales å ha Levende Skog-
kurset som plattform, for å trygge forvaltningen av egen skog.

Kurset består av en teoridag og en skogdag.  
Les mer om kurstilbudet på www.mjosen.no

Sted (teoridel) 	 Dato, teori	 Dato, skogdag

Honne Hotel og konferansesenter	 Lørdag 19. september	 Søndag 20. september

Hedmark Næringspark (Ottestad)	O nsdag 23. september	 Torsdag 24. september

Landbrukssentret på Vinstra	 Torsdag 8. oktober	 Fredag 9. oktober

Kurskostnaden kan dekkes av skogfond. Påmeldingsfrist: onsdag 9. september.  
Påmelding pr. e-post til: mjosen@mjosen.no eller pr. telefon til: 61 26 30 00.

Nye Levende Skog-kurs
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Festdagen inkluderte skog, bølger og herskapelige omgivelser.

Norges Skogeierforbund hadde lagt årsmøtet sitt til Øyer i anledning Mjøsen Skogs 
100-årsjubileum. Festdagen den 5. juni startet derfor med et fagprogram for Skog-
eierforbundets delegater, ansatte og gjester. Mjøsen Skog inviterte deretter til 
Skibladnertur fra Lillehammer til Hoel Gård på Nes, hvor festmiddagen ble 
holdt for omkring 190 feststemte deltakere. I tillegg til Skogeierforbundets 
deltakere, var Mjøsen Skogs representantskap, ansatte, pensjonister, 
entreprenører og gjester invitert til festarrangementet.

Skibladner la til ved brygga til Hoel Gård presis etter planen, og 
gjestene kunne begi seg oppover den flotte lindealleen til lokke
toner fra sanger Anne S. Otervik. Under festmiddagen kunne 
gjestene glede seg over et spesialkomponert kulturinnslag fra 
«Trønder og Døl». De mange hyggelige tilbakemeldingene 
tyder på at gjestene storkoste seg fra morgen til kveld. Og 
dommen er entydig: 100-årsjubileet ble feiret i fantastiske 
omgivelser på Hoel Gård!

Gaver til 4H og NBU
Jubilanten ønsket at eventuelle gaver skulle gå til 4H og 
NBU. En rekke organisasjoner holdt hilsningstaler til 
ubilanten og overrakte gaver i tråd med jubilantens 
ønsker. Under festmiddagen overrakte Skogeierfor
bundets leder Helge Evju skogeiersamvirkets ungdoms-
sjekk på 50.000 kroner. Sammen med Mjøsen Skogs 
støtte gjorde gavedrysset at det er overført til sammen 
125.000 kroner i støtte til ungdomsorganisasjonene i 
forbindelse med jubileet.

190 feststemte deltakere
Jubileums
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Foto: Jon Harby

Foto:Berit Sanness
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«Trønder og Døl» 
satte stemningen!

1	 Det måtte bli Skibladnertur! Og Mjøsas hvite svane svarte 
til forventningene… FOTO: BERIT SANNESS

2	 Gosen Gla’jazz spilte opp og bidro til den gode stemningen 
ombord. FOTO: JON HARBY

3	 Gode historier og spennende nettverksbygging. Latteren satt løst blant de 
190 gjestene. På bildet ler ATs nestleder Knut Aas (t.v.) og Mjøsen Skogs 
styremedlem Marit Olive Lindstad av vår nestleder Craig Bertoias (t.h.) 
kommentarer. FOTO: BERIT SANNESS

4	 Mjøsen Skogs varaordfører Anne Lise Aass (t.v.) hygger 
seg på Skibladner sammen med Fylkesmann i Oppland  
Kristin Hille Valla. FOTO: BERIT SANNESS

3 4

Det myldret av Mjøsen Skogs andelseiere og entrepre-
nører på Hunderfossen den 14. juni. Hele 700 personer 

hadde funnet veien til Mjøsen Skogs familiedag.

Vi ønsket å tilby et arrangement for hele familien og inviterte til familiedag  
i Hunderfossen Familiepark søndag 14. juni. Alle generasjoner og hele Mjøsen Skogs 

geografi var godt representert. «Trønder og Døl» underholdt, mat og drikke ble servert, 
og de som ønsket det, kunne delta i en uhøytidelig konkurranse ved å følge en natursti og 

krysse av på spørsmål. Vinnerne fikk profileringsartikler fra Mjøsen Skog. Deltakerne kunne 
også benytte seg av familieparkens øvrige tilbud. Oppslutningen var upåklagelig, stemningen og 

været var flott. En vellykket avslutning på Mjøsen Skogs 100-årsmarkering!	

Flere bilder fra jubileet finner du på www.mjosen.no

FOTO:  ELISABETH GILL

    Moro  
for store og
         små

AV BERIT SANNESS  bs@mjosen.no

,,
,,
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●● Rydd vegkantene slik at busker og greiner 
ikke henger ut i vegen. Vegbredden 
(kjørebane + vegskulder) skal være minst 
4 meter i full vogntoghøyde.

●● Skrap vegen – få bort vegetasjon  
og store steiner.

●● Stikkrenner må etterses om høsten.

●● Vegen må ha bæreevne som tåler et 
vogntog – minst 10 tonns normalaksellast. 
Husk også eventuelle bruer, disse skal tåle 
minst 13 tonn.

●● Snuplasser må være store nok for et 
vogntog. Mange kippetillegg skyldes 
manglende snuplasser.

Skogsbilvegene må   sjekkes før vinteren
●● Sett opp brøytestikker hvis vegen skal 

brukes i vinter.
●● Etabler hensiktsmessige velteplasser for 

drifta – ofte kan det være nok å hogge av 
et egnet område inntil vegen, helst slik at 
lassbærer ikke behøver å kjøre ut i vegen 
for å laste av. Husk at tømmerbilens 
standplass ved opplasting ikke må ha 

Har du sett på skogsbilvegene i det siste? Selv om vegen var god nok  
ved forrige drift er det ikke sikkert at den er god nok nå. Med større vogntog 
øker kravene til blant annet snuplasser og rydding av kantvegetasjon.  
Her er noen momenter som det er viktig å passe på.

1 2

SLIK SKAL DET GJØRES!  Høvling av skogsbilvegen bør skje hvert 5. år. FOTO: JON BRAASTAD

IKKE SLIK! 
Vegen er ikke bred nok  
for tømmerbilen, her må  

vegkantene ryddes!   
FOTO:  JON BRAASTAD

Jubileums






glimt
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Skogsbilvegene må   sjekkes før vinteren

1	 Det vanket mange godord til jubilanten fra gode samarbeidspartnere, 
her representert ved Steinar Asakskogen i Norske Skog WoodLog. Foto: Jon Harby

2	 Jubileumsboka ble lansert under festen. Her tar deler av bokkomiteen 
en titt i boka, f.v. komitémedlem Kari Aalseth, komitéleder Martinus Bækken, 
redaktør Kristian Hosar og hovedforfatter Per-Øivind Sandberg. Foto: Berit Sanness

3	 Som avslutning på festmåltidet holdt Fylkesmann i Hedmark 
Sigbjørn Johnsen som vanlig en slagferdig tale. Foto: Anne Mæhlum

4	 Mjøsen Skogs jubileumsgeneral Einar Moe hadde stålkontroll fra morgen til kveld 
den 5. juni. Alt var tenkt på og alt ble gjennomført etter planen både til skogs,  
på Mjøsa og under festkvelden på Hoel. På toppen av alt sto værgudene oss bi.  
En særdeles vellykket dag. Strålende jobb, Einar! Foto: Berit Sanness

3 4

Transportledere

TFØ-transport
Tømmeret til de fleste av Mjøsen Skogs 
større kjøpere transporteres  
av Transportfellesskapet Østlandet 
(TFØ). Dette gjelder følgende tømmer:

l	 Alt massevirke til Mjøsen Skogs 
industrikjøpere: Norske Skog WoodLog, 
Stora Enso, Forestia og Hunton.

l	 Sagtømmer til kjøperne Moelven, 
Otta Sag, Fåvang Sag.

TFØs transportledere er kontaktpersoner 
for transport. Disse har følgende  
distriktsinndeling:

l	 Gudbrandsdalen, Gjøvik/Toten 
og Eidsvoll:   
Meier Taarud, Mob: 414 78050 
e-post: meier@tfo.no

l	 Hamar, Løten, Stange og Ringsaker: 
Asmund Stensrud, Mob: 975 97125 
e-post: asmund@tfo.no

Kjøpere med egen transportledelse
Gausdal Bruvoll BA (tlf. 61 22 76 00), 
RingAlm Tre AS (tlf. 62 34 97 00) og 
øvrige kjøpere har egen transportledelse. 
Kontakt den enkelte kjøper ved spørsmål 
om transport.

OBS låste bommer på 
skogsbilveger
På enkelte skogsbilveger hender det at 
bommene blir låst når tømmerdrift og 
transport pågår. Dette medfører forsin-
kelser og ekstrakostnader for hogst og 
transport. Vi minner om at vegforhold er 
skogeiers ansvar og henstiller om at alle 
bommer låses opp så lenge det pågår 
hogst og transport langs vegen. Dette for 
å oppnå en mer smidig og kostnadseffektiv 
avvikling av skogsdrifter og tømmertran-
sport.

Farlig, farlig!
Det er forbudt å legge tømmeret 

under høyspentledninger.  
FOTO: MEIER TAARUD

større helling enn at det er forsvarlig å 
laste og at det er forbudt å legge tømme-
ret nærmere enn 30 meter fra høyspent-
ledninger.

●● Vinterbilveger er veger der vegens bære-
evne baseres på tele og snø. Vær klar over 
at det er egen vegklasse (Vegklasse 6) 
med definerte krav, og at en dårlig 

vedlikeholdt sommerbilveg ikke automa-
tisk kan brukes som vinterbilveg. For at 
vinterbilveger skal kunne brukes, kreves 
nøye planlegging inkludert snøpakking av 
vegen før tømmertransport kan skje. Husk 
at alle leveranser til vinterbilveger skal 
godkjennes av Mjøsen på forhånd.

AV PER EKRE  pe@mjosen.no

SLIK SKAL DET GJØRES! 
En slodd bak på traktoren  

drar grus fra kanten av vegen  
og inn i vegbanen.  

FOTO: JON BRAASTAD

IKKE SLIK! 
Stikkrennene ble ikke sjekket om 

høsten. Her er resultatet...  
FOTO: HARALD SKJEVDAL

Foto: Jon Braastad
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– Vi ønsker å markere at vi har hatt et langvarig, godt og profesjonelt 
forretningssamarbeid med Ernst & Young. Når vi setter foreløpig 
sluttstrek for dette samarbeidet er det ikke fordi vi har noen negative 
erfaringer, snarere tvert i mot! Årsaken er at årsmøtet valgte å følge 
Kontrollkomiteens anbefaling om at det etter så mange år med samme 
revisor likevel kan være sunt med et skifte, sa adm.dir. Erik A. Dahl da 
han takket Svein Andresen og medarbeidere i Ernst & Young for god 
faglig bistand og et behagelig samarbeid.

Fra og med regnskapsåret 2009 overtar KPMG ved Kjell Kulvedrøsten  
og medarbeidere revisjonsoppdraget i Mjøsen Skog.

Ernst & Young takket av som revisor
Ved en enkel seremoni ved Mjøsen Skogs hoved-
kontor i juni ble Ernst & Young takket av for sin inn-
sats som revisor i Mjøsen Skog gjennom en årrekke.

1 2

Andelslagene ønsket å gi kandidatene faglig 
påfyll og høre partienes konkretisering av 
egne program på skogbruksområdet.  
Politikernes innlegg viste at det er tverr
politisk enighet om behovet for grønne 
sertifikater, mens alle unntatt Frp og 

Høyre ønsker at bioenergitiltakene i krise-
pakken som kom våren 2009, bør gjøres 
permanente.

Etterlyser handlekraft
Fagdagen startet med besøk på Mjøsen 
Skogs terminal, der adm.dir. Erik A. Dahl  

i Mjøsen Skog orienterte om status for  
Innlandsskogbruket i forhold til bioenergi  
og klima, samt utfordringene framover.  
Erik A. Dahl framførte andelslagenes 
budskap:

●● Vi har satset på brenselsflis, og logistikken 
fungerer

●● Vi mangler kunder som kan ta store 
volumer med GROT og heltreflis

●● Vi trenger politikere med mot og 
handlekraft til å hjelpe markedet i gang

Glommen Skog, Viken Skog og Mjøsen Skog inviterte stortings
kandidatene fra Oppland og Hedmark til fagdag om skog,  
klima og bioenergi på Rudshøgda den 24. august. 

– Jeg kan nærmest love at grønne sertifikater  
er på plass i løpet av oktober, sa Frøydis Elisabeth 
Sund, Hedmark SV. Her står hun sammen med  
f.v. Even Mengshoel, Mjøsen Skog, Per Roar  
Bredvold, Hedmark Frp, og Erik Ringnes Hedmark 
Venstre. FOTO:  BERIT SANNESS

Delegasjonene fra Oppland og Hedmark greide  
å få bioenergi inn i Aps program for dette stortings­
valget. – Programmet ville stoppet ved vindkraft 
uten oss fra Innlandet, fortalte Njål Føsker fra  
Hedmark AP (t.v.) og Ragnar Nordgreen  
fra Oppland AP. FOTO:  BERIT SANNESS

Arne Dagfinn Øynes i Hedmark Krf (t.v.)  
og Ida Kristine Teien fra Hedmark Sp er skjønt 
enige om at flisordningen i krisepakken bør gjøres 
permanent. FOTO:  BERIT SANNESS

Bioenergidag   på Rudshøgda

Revisjon
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Revisjonsleder Jan Gjestang i Det Norske Veritas 
gjennomførte revisjonen. Innledningsvis ble ledelse 
og nøkkelfunksjoner ved hovedkontoret revidert. 
Videre ble distriktskontorene i Midt-Gudbrandsdal, Sør-
Gudbrandsdal og Eidsvoll revidert.

I revisjonsrapporten, som ligger ute på Mjøsen Skogs 
hjemmeside www.mjosen.no, heter det blant annet:

●● Generelt sett god etterlevelse av rutiner og imøte-
kommelse av interne og eksterne krav.

●● Økt vilje til gjenkjøp av skogtjenester.
●● Meget gode rutiner for virkesstyring, samt en 

effektiv organisering.

– Selv om hovedinntrykket var godt, har vi selvfølgelig 
forbedringsarbeid vi må ta tak i. Ved årets revisjon ble 
det avdekket 9 avvik. Dette er på nivå med forrige peri-
odiske revisjon. Avvikene skal være analysert og tiltak 
iverksatt innen utgangen av august måned, forteller 
Jan Gaute Lie.

Hovedrevisjon gjennomført av DNV
Det Norske Veritas (DNV) gjennomførte i slutten av mai hovedrevisjon av Mjøsen 
Skogs kvalitets- og miljøstyringssystem med sikte på resertifisering. – Hovedinn-
trykket fra revisjonen er svært tilfredsstillende, sier Jan Gaute Lie, kvalitets-  
og miljøleder i Mjøsen Skog.

Adm.dir. Erik A. 
Dahl i Mjøsen Skog 
(t.v.) takket Ernst & 
Youngs medarbeidere 
for god faglig bistand 
og et behagelig sam­
arbeid. Her sammen 
med (f.v.) seniorene 
Bjørn Ivar Skjerven og 
Anne Ingeborg Lein, 
samt partner Svein 
Andresen. Manager 
Lars Sletmoen var 
ikke til stede da bildet 
ble tatt.  
FOTO: BERIT SANNESS

1	 Hele 700 andelseiere og entreprenører med familie fant veien 
til Hunderfossen Familiepark søndag den 14. juni for å delta  
på Mjøsen Skogs familiedag. Foto: Berit Sanness

2	 ”Trønder og Døl” underholdt forsamlingen med slagferdige 
replikker og sanger skrevet for anledningen. Foto: Berit Sanness

3	 Et stort antall familier gjennomførte naturstien som Mjøsen Skog 
hadde anlagt rundt omkring på området. Det var spørsmål  
om alt fra Ole Brumms 100-metersskog til fornavnet på Mjøsen  
Skogs styreleder… Foto: Berit Sanness

4	 Mjøsen Skogs ansatte sto for arrangementet og hadde det 
travelt med å servere alle deltakerne.  
For uten mat og drikke… Foto: Berit Sanness

3 4

Slipp energien løs!
Direktør John Marius Lynne, Eidsiva Bio-
energi, foredro om fornybar energi.  
– Fjernvarmeanlegg basert på 
bioråstoff må ikke bygges uten 
at det samtidig bygges anlegg 
for biokraftproduksjon. I disse 
dager bygges 120 anlegg i Norge 
uten denne kombinasjonen. Det skulle aldri 
ha skjedd, mente Lynne. – Grønne sertifikater 
er utvilsomt mest virkningsfullt på biokraft. 
Men kommer grønne sertifikater om to år, så 

er det for seint, sa Lynne, som mente sum-
men av kraftpris og støtte til biokraft må 
være på minst 70 øre pr kwh og at bioenergi-
tiltakene i krisepakken må gjøre permanente.

Et knippe uttalelser
– Vi må vise mot og øke 
strømprisen slik at bioener-
gien kan konkurrere. Venstre 
går til valg på å doble bioenergi
satsingen, sa Erik Ringnes, Hedmark 
Venstre.

– Strømprisen må ikke øke. Frp kan heller 
ikke gi støtte til bioenergitiltak. Det å drive 
skogbruk handler om mye mer enn grønne 
sertifikater. Det er ikke GROT som avgjør 
om mine døtre vil overta skogeiendommene 
mine, sa Per Roar Bredvold, Hedmark Frp.

– Høyre støtter ikke en videreføring av flis-
støtten, men vi håper at vår teknologinøy-
trale linje for å støtte fornybar energi også 
skal gjøre bioenergi mer interessant, sa Rune 
Øygarden fra Hedmark Høyre.

– Vi må etablere en tverrpolitisk felles-
holdning – og jobbe internt i de respek-
tive partier – for å kunne utnytte den 
overskuddsenergien som Innlandsfylkene 
har, sa Hans Seierstad fra Oppland Sp og Ole 
Gustav Narud fra Hedmark Sp.

– Flisordningen bør videreføres, men den bør 
også gjelde for offentlige arealer. Også skog-
fondordningen er bra og bør videreføres,  
sa Ragnar Nordgreen fra Oppland AP.

– Innlands-høyre har gjort en tung jobb  
i programarbeidet i eget parti og har bl.a. fått  
på plass CO2-fangst, sa Gunnar Kongsrud fra 
Oppland Høyre. FOTO:  BERIT SANNESS

 Adm.dir. Erik A. Dahl i Mjøsen Skog etterlyste 
politikere med mot og handlekraft til å hjelpe 
markedet for bioenergi i gang. FOTO:  BERIT SANNESS

Bioenergidag   på Rudshøgda
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Naturskadefondet dekker ikke stormskader i skog
Vår forsikring har dekning for både ung og gammel skog

Ønsker du forsikring ?  Ta kontakt med oss

ER DIN SKOGEIENDOM FORSIKRET MOT STORMSKADE ?

Tlf. 23 35 65 00 
post@skogbrand.no

Se vår internettside
www.skogbrand.no
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Skogbrand har de siste to årene gjennomført 
en aksjon for å øke forsikringsdekningen  
i skogeierandelslagene. Dette har skjedd i 
samarbeid med andelslagene. Uforsikrede med-
lemmer har fått brev med tilbud om forsikring. 
Det har vært en betydelig og gledelig økning 
av forsikret areal i Mjøsen Skog. Ved henven-
delse til ca 1 000 eiere siste to år har 230 stk 
forsikret seg. Forsikret areal har økt med ca 
127 000 da. Samtidig ser vi at store arealer 
fortsatt er uforsikret mot både storm og brann 
i Mjøsen Skogs område.

Årets sommer har gitt dårlig ferievær,  
men godt vær for å unngå skogbrann. Vi har 
heldigvis unngått en gjentakelse av fjorårets 

Frolandsbrann hvor nærmere 20 000 da  
skog ble skadet. Samtidig nærmer vi oss høst
sesongen med økt fare for stormskader.

Det er viktig å være oppmerksom på at Statens 
Naturskadefond ikke lenger dekker storm
skader på skog. På den positive siden er det 
åpnet for at skogfondsmidler kan 
benyttes til skogforsikringspremie med 85 % 
skattefordel.

Vi vil fortsette samarbeidet med andelslagene 
for ytterligere å øke forsikringen blant eierne. 
Det er bare å ta kontakt for å drøfte skog- 
forsikring på din eiendom!

AV KJETIL LØGE
Skogbrand Forsikring

Økt andel eiere med skogforsikring i Mjøsen!
Har du spørsmål?	
Dersom du har spørsmål om forsikring av 
skogen din, kan du ringe til Skogbrand,  
tlf. 23 35 65 00, eller en av  
Mjøsen Skogs produksjonsledere:

Helge Andreas Nordli  
Produksjonsområde Øst, mob 900 35 144

Jon Braastad 
Produksjonsområde Vest, mob 977 29 799

Harald Skjevdal 
Produksjonsområde Nord, mob 911 47 576

Returadresse: 
Mjøsen Skog BA  

Postboks 84, 2601 Lillehammer


